



# 龙川学校荣获金华市篮球联赛亚军

21日-24日,“ZSBL金华市第十届中学生篮球联赛”在金华市举行,来自金华各县市区的19支代表队参赛。赛场上,龙川学校男篮队员们沉着冷静、顽强拼搏,赛出风格、赛出水平,一路过关斩将,一举夺得亚军。如今,该校又整装待发,目标直指下月将举行的省中学生篮球联赛,期待新的收获新的辉煌。



龙川学校男篮部分队员及教练员合影

## 过关斩将 荣获金华联赛亚军

说起校园篮球,龙川学校男篮是我市当之无愧的领军队伍。在上月底落幕的全市初中生篮球联赛中,该校男篮以22分的优势摘得全市冠军。虽说此次是第一次参加金华市级联赛,龙川学校男篮队员们却对杀入决赛很有信心。

第一场小组赛,龙川学校对战磐安县实验中学。虽然开场便气势如虹、屡屡得分,但是龙川学校男篮队员们胜而不骄、稳扎稳打,最终以近40分的优势实现开门红。

第二场小组赛,龙川学校男篮队员们一次次默契配合、精妙传球、精准上篮,最终以10分优势战胜东阳市外国语学校,晋级半决赛。

半决赛中,面对同样脱颖而出的浦江县第四中学,龙川学校男篮队员们积极进攻、严密防守。抢断、传球、起跳、投篮,一系列精彩表现将比赛气氛推向高潮。最终,该校以近30分的优势挺进决赛。

决赛,龙川学校面对的是体育强校——金华市第四中学(金华少体校)。金华四中男篮队员们久经沙场,不过,龙川学校男篮队员们依然凭借出色技术和默契配合,打出了龙川学校的精气神,赢得场下观众阵阵欢呼。终场哨声响起,龙川学校将金华市第十届中学生篮球联赛亚军收入囊中。

## 打磨细节 全力以赴迎接挑战

龙川学校看似惜败,男篮教练陈冰却这样说:决赛是队员们发挥得最好的一场,虽然对手实力强劲,但队员们临危不乱,发挥出应有水平,展示出龙川学校敢打敢拼、顽强拼搏的精神风貌。对阵强兵,是一种学习、一种磨砺。处于紧张激烈的比赛当中,我们平时想要隐藏的不足之处会暴露无遗,这正好可以让我们更有针对性地加强后续训练。

球场上,龙川学校男篮几位主力队员——九(3)班学生夏欣毅、九(6)班学生胡栋臣、九(7)班学生陈希凡等表现突出。他们说,这次比赛的胜利,离不开良好的比赛心态和团队合作精神,更离不开平时的艰苦训练。

据了解,龙川学校光篮球场就有7个(其中一个风雨篮球场)。周一至周五,每天篮球队都会安排1.5小时左右用于专业训练。平时训练时我们很注重细节,队员们也很努力、很自觉,基本能按要求完成任务。细节到位,是这次比赛屡屡取胜的关键。今后的训练中,我们依然会着重打磨细节。陈冰说。

金华市级篮球联赛刚落下帷幕,ZSBL浙江省中学生篮球联赛又奏响了序曲。龙川学校总校长吕永固告诉记者,日前该校已接到金华市体育局通知,下月该校将代表金华市参加省级篮球联赛。我们由衷期待,龙川学校的篮球小子们能为我们带来新的惊喜。

记者 李梦楚

# 龙川学校获全市校园曲艺类比赛一等奖

还记得10月底举办的2016全市少儿婺剧展演赛吗?当时,龙川学校小学部13位小演员表演的节目《打不尽豺狼决不下战场》赢得评委及台下观众的阵阵喝彩,斩获银奖。15日,该节目以全新面貌在2016全市中小学生校园音乐剧、曲艺类比赛中精彩亮相,并以第一名的成绩斩获曲艺类一等奖,该校初中部选送节目《微·选择》获校园音乐剧类二等奖。

## 节目全新亮相,荣获全市大奖

两次的《打不尽豺狼决不下战场》看似同一个节目,其实不然。龙川学校总校长吕永固介绍:2016全市少儿婺剧展演赛中,共有13位小演员,节目时长约4分30秒。日前举办的2016全市中小学生校园音乐剧、曲艺类比赛中,根据规定,婺剧表演人数不能多于6人,时长不能超过4分钟。

人少了,时间短了,这个节目该如何让人眼前一亮?吕永固披挂上阵,亲自担当编剧,与几位音乐老师一起,重新为孩子们编排节目。在编排节目的过程中,我们也充分尊重孩子们的意见,适当结合她们的想法对节目进行修改。让龙川学校音乐老师胡翠翠感到欣慰的是,排练过程虽然辛苦,孩子们的积极性却非常高,不怕苦、不怕累。眼神、动作、队形、台词、唱腔,反复改、反复练。

## 传承婺剧文化,培养婺剧新人

龙川学校五(1)班学生吕冰一、陈妮妮在《打不尽豺狼决不下战场》中扮演李奶奶、李铁梅祖孙俩。

小时候我虽然会跟着长辈去看戏,但并不了解婺剧,甚至觉得婺剧的台词、唱腔、动作很搞笑。陈妮妮说,直到在龙川学校被选拔进入《打不尽豺狼决不下战场》表演队,她才算真正走进了婺剧之门,循序渐进地学习到婺剧专业知识,并深深地爱上了这门艺术。

短短1个多月时间,节目几乎是推翻重来,小演员们觉得累吗?两个小姑娘异口同声地说:喜欢、投入就不会觉得累。为了更好地理解剧目、理解角色,周末回家时,吕冰一特地从网上找来电影《红灯记》进行观摩学习,她说:婺剧表演,真情实感非常重要。看完电影,我对李奶奶的表情、动作、语言,还有故事里的革命精神,都有了更深的体会。

从零基础,到斩获全市婺剧展演赛银奖,再到荣获全市中小学生曲艺类比赛一等奖,吕永固说:有些学生原本可能对婺剧完全不感兴趣,是龙川学校把他们带入了一个丰富多彩的婺剧世界,让他们对婺剧有了更深的了解。6位小演员得知自己将代表学校参赛,都非常自豪,说一定要把我们的地方特色文化好好展示出来。这种观念上的转变,是龙川学校婺剧进校园成果的最佳体现。

除了《打不尽豺狼决不下战场》,此次比赛龙川学校初中部还选送了另一个节目——校园音乐剧《微·选择》,该剧演员全部从参加拓展性课程的学生中选拔。其从现实出发引导学生正确对待微网络的构思同样让人眼前一亮,最终喜获校园音乐剧类二等奖。

采访中,陈妮妮的一句话让记者印象深刻。她说:婺剧记录着历史、传承着文化,如果我们每个人都不去学习、不去传唱,那么婺剧终有一天会消弭殆尽,这是大家都不愿意看到的。最近,13位小演员正在准备龙川学校元旦表演,她们希望用实际行动让更多同学了解婺剧、喜欢婺剧、学习婺剧。

婺剧传承,任重道远。龙川学校希望从学生抓起,培养学生热爱婺剧、学习婺剧、传承婺剧的兴趣及能力,把老祖宗留给我们的非物质文化遗产更好地保留和传承。吕永固说。



《打不尽豺狼决不下战场》剧照